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Θέμα: «Αίτημα για παράταση της διαδικασίας έκδοσης αδειών χρήσης νερού» 

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, 

έχοντας εικόνα της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί και των προβλημάτων που 

υπάρχουν στη διαδικασία έκδοσης αδειών χρήσης νερού και υπηρετώντας τον 

θεσμοθετημένο ρόλο του συμβούλου της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής 

και προστασίας περιβάλλοντος, σας υποβάλει αίτημα για την παράταση της υπάρχουσας 

διαδικασίας έκδοσης αδειών χρήσης νερού που λήγει στις 30 Απριλίου. 

Πιο συγκεκριμένα η δημοσίευση της ΚΥΑ 146896/27-10-2014 (ΦΕΚ 2878/Β΄) 

«Κατηγορίες αδειών χρήσης και εκτέλεσης έργων αξιοποίησης των υδάτων. ∆ιαδικασία και 

όροι έκδοσης των αδειών, περιεχόμενο και διάρκεια ισχύος τους και άλλες συναφείς 

διατάξεις» έφερε αλλαγές στη διαδικασία κατάθεσης των δικαιολογητικών για την έκδοση 

αδειών χρήσης νερού των γεωτρήσεων και πηγαδιών που χρησιμοποιούνται για αγροτική 

χρήση. Με την παραπάνω ΚΥΑ δόθηκε παράταση για την κατάθεση αιτήσεων για τη 

χορήγηση αδειών χρήσης νερού έως την 30η Απριλίου 2015. Ωστόσο, θεωρούμε ότι αυτή 

η ημερομηνία δεν καλύπτει τις ανάγκες του αγροτικού πληθυσμού της Αν. Μακεδονίας και 

σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχουμε και της υπόλοιπης χώρας. 

Οι λόγοι, οι αιτίες και τα προβλήματα πολλά. Από τη μία πλευρά, η πρότερη 

υποχρέωση όλων των χρηστών σημείων υδροληψιών να γραφτούν στο Εθνικό Μητρώο 

Σημείων Υδροληψιών (Ε.Μ.Σ.Υ.) αποκάλυψε έναν μεγάλο αριθμό αγροτών που δεν 

διαθέτουν άδεια χρήσης νερού σε ισχύ ή και καθόλου. Από την άλλη, η έκδοση της 

εγκυκλίου υπ’ αριθμόν 100089/23-01-2015 «∆ιευκρινήσεις-επεξηγήσεις (οδηγίες) σχετικά 

με την ορθή εφαρμογή της ΚΥΑ 146896/2014 (Β΄2878)» που ξεκαθαρίζει κάποια σημεία 



   

της εφαρμογής έγινε με καθυστέρηση και ουσιαστικά, περιόρισε την παραπάνω 

παράταση.  

Πέραν των ανωτέρω, προβλήματα δημιουργεί και η συνήθης πρακτική των αγροτών, 

για λόγους οικονομίας και ευκολίας, κατά την οποία κάνουν χρήση μιας γεώτρησης 

περισσότεροι του ενός παραγωγοί έως και μεγάλες ομάδες των 30 και άνω ατόμων με 

αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η συνεννόηση μεταξύ τους για τη συγκέντρωση των 

συνημμένων δικαιολογητικών, τα οποία έτσι και αλλιώς με την τελευταία ΚΥΑ αυξήθηκαν.  

Για αυτούς τους λόγους και προκειμένου να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος στους 

αγρότες, που αυτή την εποχή είναι απασχολημένοι σε μεγάλο βαθμό με τις εποχικές τους 

εργασίες (σπορές, καλλιεργητικές φροντίδες κ.λ.π.), αιτούμαστε την παράταση της 

ανωτέρω προθεσμίας αδειοδότησης ώστε να μπορέσουν οι αγρότες να ολοκληρώσουν 

όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα.    
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